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Vliegveld Malle-Zoersel  -  Stand van zaken

Enkele jaren geleden werd beslist om een aantal militaire domeinen als dusdanig uit 
gebruik te nemen. Een daarvan is het NATO-vliegveld in Malle-Zoersel.

Een startbeslissing voor het militair domein van Malle werd door de Vlaamse Regering 
goedgekeurd op 12 juli 2013. Het plan-MER (milieueffectrapport) ‘Voormalig militair 
domein Oostmalle’ werd definitief goedgekeurd op 10 augustus 2015. Een planvoorstel 
werd intern voorbereid in een administratieoverschrijdend projectteam.

In januari 2016 vond vervolgens bilateraal overleg plaats met de betrokken gemeenten. 
In maart 2016 volgde een ruim actorenoverleg over het planvoorstel. Op die basis werd 
een voorontwerp van gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) afgewerkt. In haar 
antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 1033 van 20 september 2017 en in antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 148 van 24 november 2017 van collega Yasmine Kherbache stelde 
de minister dat de Vlaamse Regering zich nog niet heeft uitgesproken over het ambtelijk 
voorstel voor het ontwerp van GRUP en dat de agendering in het voorjaar mag worden 
verwacht.

De decretale procedurestappen overeenkomstig de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening 
(VCRO), artikel 2.2.10 en 2.2.11 moeten nog worden doorlopen in functie van de 
definitieve vaststelling en inwerkingtreding van het GRUP. Dit betekent dat het GRUP na 
voorlopige vaststelling door de Vlaamse Regering wordt onderworpen aan een openbaar 
onderzoek. De Vlaamse Regering stelt het GRUP definitief vast binnen de 180 dagen na 
het einde van het openbaar onderzoek. Het besluit houdende definitieve vaststelling 
wordt door de Vlaamse Regering bij uittreksel bekendgemaakt in het Belgisch Staatsblad, 
binnen de 60 dagen na de definitieve vaststelling. Het GRUP treedt in werking 14 dagen 
na bekendmaking in het Belgisch Staatsblad.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 786 van 4 juli 2016 stelde de minister 
met betrekking tot de mogelijke eigendomsoverdracht van het gebied dat het overleg 
hierrond opnieuw zal opstarten na definitieve vaststelling van het GRUP.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 576 van 26 juni 2018 verklaarde de 
minister dat het ambtelijk voorstel voor het ontwerp van GRUP nog meer overleg en 
onderzoek vereiste.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot het ambtelijk voorstel voor het 
ontwerp-GRUP? Werd het overleg hierover reeds gefinaliseerd?



2. Wanneer kan dat dossier kan worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering? Wat is 
de verwachte datum?

3. Wat is de oorzaak van de vertraging?

4. Welke impact heeft de vertraging op de eigendomsoverdracht? In antwoorden op 
eerdere vragen van mij bevestigde de minister de interesse van het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB), het waterbedrijf Pidpa en een aantal particuliere eigenaars in 
de verwerving van (delen van) het domein.

In hoeverre heeft de vertraging in het dossier een impact op hun interesse?
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1. Het overleg is nog lopende. Aan gouverneur Berx werd gevraagd om deze gesprekken 
te coördineren.

2. Van zodra het bijkomend overleg onder de coördinatie van gouverneur Berx afgerond 
is en er een akkoord is over de openstaande discussiepunten, zal ik het ontwerp RUP 
voor voorlopige vaststelling voorleggen aan de Vlaamse Regering.

3. Op vraag van de windmolensector is onderzocht in hoeverre de afbakening van de 
zone voor recreatievliegen die in het plan voorzien is, aangepast kan worden teneinde 
de mogelijkheden voor het plaatsen van windmolens langs de E34 maximaal te 
vrijwaren. Dit aspect vereiste verregaand bijkomend (vlieg)technisch onderzoek en 
overleg met heel wat betrokken instanties en actoren, waaronder het federale 
Directoraat-Generaal voor de Luchtvaart, Defensie, de verschillende vliegclubs, de 
windmolensector, het departement Omgeving en het Agentschap voor Natuur en Bos. 
De voorgestelde aanpassing waarover met de betrokken actoren een akkoord werd 
bereikt, maakt op dit ogenblik het voorwerp uit van een aanvullende passende 
beoordeling die in opdracht van het departement Omgeving wordt opgemaakt en 
goedgekeurd moet worden door het Agentschap voor Natuur en Bos.

Daarnaast heeft gouverneur Berx de verschillende publieke en private partijen die 
geïnteresseerd zijn in de aankoop van het militair domein samen gebracht om na te 
gaan in hoeverre tot een gezamenlijk aankoopvoorstel gekomen kan worden. De 
betrokken partijen werken daar een voorstel uit.

4. Geen. De betrokken partijen wensen immers dat er eerst een principieel akkoord is 
over de verwerving vooraleer de RUP-procedure hernomen wordt.


